

"站在新的百年起点上,你我或许都是萤烛微光,但我们青年人有青年人的使命担当,勇敢地把复兴责任扛在肩上,一颗红心心向党·····"5月26日,达州市中心医院"永远跟党走"主题演讲比赛中,一声声忠诚于党的真情告白,让评委和观众们激情澎湃。

白衣红心 对党忠诚

达州市中心医院举行"永远跟党走"主题演讲比赛

"落实党史学习教育,巩固'不忘初心、牢记使命'主题教育成果,为医院职工展示自我、全面发展搭建平台。"演讲比赛前,达州市中心医院党委书记周家伟致辞:希望通过此次比赛,展示新时代达州市中心医院人拼搏实干、争创一流的精神风貌;进一步激发广大职工主动了解党史、学习党史的热情;进一步激励全体党员干部职工以饱满的精神、务实的作风投入到工作中,投入到为患者服务中,以优异的成绩为向建党100周年献礼。

比赛在雷鸣般的掌声中拉开帷幕,来自该院各党总支部及农工民主党选送的10位选手紧扣主题,立足本职工作,从身边入手、从小事着眼,或慷慨陈词,或娓娓道来,讲述

了一件件发生在自己、家人、同事身上的感 人故事,追忆了中国共产党成立100周年来 砥砺前行的光辉岁月。

来自内科党总支部的徐淼分享了自己作为白衣卫士坚守着"健康所系,性命相托"的红色情怀。来自外科党总支部的刘弋萌,分享了同事赵毅作为一名优秀共产党员主动请缨参与抗击"非典"、洪灾抢险、支援武汉等应急救援工作的感人经历。来自机关党总支部的周欣分享了自己大爷爷周一生的故事,他是一名有着80多年党龄的老党员,为了共产主义理想不懈奋斗。

她们质朴的语言、真挚的情感、深刻的感悟,表达了对党的忠诚和对卫生医疗事业的热爱。评委之一,达州市人大教科文卫委

员会副主任委员、二级调研员、巴山文学院院长龚兢业赞扬道:"各位选手的演讲突出三个感人,故事真实感人,文章精彩感人,情感饱满感人。选手们从演讲中汲取红色力量,重温党的光辉历程,继承和发扬党的优良革命传统,展示了达州市中心医院人爱党爱国的深厚情怀。"

经专业评委与该院党员代表评分,来自门诊党总支部的吴语砚卓以99.1分荣获一等奖。赛后,该院还将推荐一名优秀选手代表达州市中心医院参加市卫健系统即将举办的"永远跟党走"主题演讲比赛。

□达州日报社全媒体记者 刘继霞

建州晚秋

护航经济发展 上述的健方

周

哪

05

2021年5月28日

星期五

□主编:杨 波 □责编:杜晓辉

华西二医院儿保专家"余妈妈"

为达州家长传授"育儿经"

孩子的健康是父母最关心的,怎样才能让孩子健康快乐成长?近日,记者走进华西第二 医院达州妇女儿童医院,采访了被无数家长誉为"余妈妈"的四川大学华西第二医院儿童保 健科专家余涛教授,为达州的家长传授"育儿经"。

什么是儿保?

儿保是"儿童保健"的简称。儿童保健的定义是:研究小儿各时期生长发育规律及其影响因素,通过各级儿童保健组织,对不同年龄儿童实施各种保健措施,增强儿童体质、降低发病率和死亡率。简而言之,儿保即医生应用专业知识,连续监测孩子不同时期生长,及时发现异常,并通过不同保健措施促进小朋友全面健康成长!

定期做儿保

"多数新生儿父母对育儿的知识储备不足,或保持一些错误的传统育儿观念,这些因素对孩子的成长发育都可能会造成影响。定期做儿保能够在持续的观察中及时发现生长发育的偏离迹象,为父母提供孩子正确的喂养和护理指导。"据"余妈妈"介绍,在儿童生长发育的整个过程中都需要定期做儿保,它可以帮助家长及时发现孩子在成长过程中出现的问题和不良习惯,做到早发现,早治疗,早干预,进而增强孩子的抗病能力和社会适应能力。

以华西第二医院达州妇女儿童医院儿保科为例,该科室共有儿童生长发育门诊、营养门诊、儿童心理发育门诊、高危儿管理门诊、儿童青少年眼视光/眼保健中心,医生会根据孩子的情况进行不同的检查,比如:体重、身高、营养状况、骨密度、智力、视力、听力、神经发育、心理行为等。除去检查外,在儿保的过程中,医生还会有很多建议给家长,包括喂养建议、疾病预防的建议。因此,"余妈妈"建议有条件的家庭一定要带孩子定期做儿保。

总结下来,对孩子以及父母来说,定期儿保的意义有:定期监测,了解孩子各项指标是否正常;定期检查,了解神经发育是否正常;在医生指

导下了解促进生长及发育的知识和技能;在医生指导下规范补充某些补充剂;在医生指导下适时添加辅食;及时学习进食技能及其它良好行为习惯培养;及时发现其它异常:视力、听力、智力等等。

那么多久做一次儿保? 儿保一直要做到孩子多少岁?"余妈妈"的建议是:从出生开始到18岁,一直要做儿保;6个月以内的孩子,每1个月做1次;6个月至1岁每2个月做1次;1-2岁每3个月做1次,2岁至18岁每半年到1年做1次。

家长必备"生长曲线图"

"现在做父母的都有身高、体重焦虑,看见孩子的身高、体重跟不上同龄的小孩,就会非常着急,他们可能会拿周围同龄孩子作参考,这不太科学,因此我向达州的家长们推荐一个重要工具:生长曲线图。""余妈妈"说,生长曲线图是监测孩子身高、体重、头围的重要工具,也是看生长发育门诊的必备资料。

生长曲线图可自行在网上下载,或者微信搜索公众号"余妈妈"下载,父母根据自家孩子的情况选择合适的曲线图,将孩子每次测量的身高、体重、头围数据记录在曲线图上,在多次记录后即可以描绘出孩子生长曲线,还可以看出孩子生长趋势和生长速度,若发现孩子的生长曲线偏离,需及时关注并前往医院就诊进行干预。如果不会使用生长曲线图的话,也不用担心,就诊时可带上图表在儿保医生指导下描绘。

记者在华西第二医院达州妇女儿童医院了解到,目前,"余妈妈"已被华西第二医院达州妇女儿童医院聘为儿保科学科带头人,她会根据工作安排,不定期来华西第二医院达州妇女儿童医院坐诊。

□达州日报社全媒体记者 刘晨



余涛简介

余涛,教授,博士,硕士生导师, 四川大学华西第二医院儿童保健科 主任医师,国家注册营养师,中华医 学会儿科学分会青春期医学委员会 委员,中华预防医学会儿童保健分 会生长发育和营养学组委员,中国 妇幼保健协会儿童营养专业委员。 从事儿科临床、教学、科研工 作30余年。具有丰富临床经验,尤 其擅长儿童保健、儿童营养指导以 及生长发育性疾病诊治。 了解更多达 州本土资讯,请扫 描二维码,关注达 州晚报客户端 ——云达州APP。



安卓系统



苹果系统